



选择山东就是选择机会

《山东省“双招双引”投资服务指南(2020)》发布

6月3日上午,《山东省“双招双引”投资服务指南(2020)》(以下简称《指南》)发布。3日上午,在山东省发展改革委举行新闻发布会上记者了解到,《指南》以“选择山东就是选择机会”为主题,从传统产业转型升级、新兴产业聚集发展、海洋强省建设、打造乡村振兴齐鲁样板、巨大的需求市场等五个层面“带来的好机会”,就内资“选择山东”进行系统详细推介。

《指南》通过简洁、直观、全面地宣传山东优势特色、规划愿景和营商环境,为国内外客商了解山东、走进山东、投资山东、安居兴业送上彰显齐鲁风采的第一张“闪亮名片”。《指南》重点介绍“十强”产业集群、重大项目、特色产业园的分布及配套情况,方便客商在山东选择最佳落户地。除分四个板块介绍山东省情概况及发展定位,还站在客商角度给出了投资导向、配套条件和落地细则。

投资导向围绕新旧动能转换“十

强”产业及45个现代特色产业集群,分类介绍各产业地域分布、优势特色;配套条件主要围绕山东承接载体、交通物流、运营成本、科教人才、服务体系、支持政策等方面进行介绍;落地细则主要围绕招引项目对接、开办企业、项目选址、项目立项、建筑许可、电力获得、不动产登记、项目融资、人才招引、缴纳税费、跨境贸易、执行合同等各环节的有关服务部门、办理时限等政策进行介绍。

《指南》的附件简明列出每年山东各地的优选项目名单,按照产

业领域、项目规模、合作意向等分类介绍。更为详细的招商项目信息,客商可通过二维码、网址等指引到线上项目库浏览。今后,《指南》每年更新一版。

在采访中记者还了解到,山东不断提升“双招双引”投资服务力度,今年1-5月,亿元以上内资项目832个,同比下降4.6%;合同金额14725亿元,同比上升10.2%;内资到位资金1529亿元,同比上升0.6%;完成投资1183亿元,同比基本持平。

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 朱贵银

补齐泊位、库区项目“时差”

山东港口滨州港6#、7#泊位建设提速



近日,山东港口滨州港液体散货作业区公共设施服务区项目初步设计审查会在滨州市交通局召开。与会人员围绕项目设计文件深度、主要设备参数、总投资概算合理性等多个方面展开论证,一致认为该项目初步设计文件内容及深度合理,顺利通过专家评审。这是疫情发生后,山东港口滨州港第一个通过设计审查的建设项目。

该项目主要建设的水处理设施、锅炉及配套LNG设施、制氮设施、消防设施及上述设施的供配电等工程,是滨州港6#、7#泊位及后方库区项目必需配套设施,建设意义重大。该项目初步设计审查的顺利通过,进一步补齐了与泊位、库区项目建设进度的“时差”,为实现同步投产的整体任务目标打下良好基础。

下一步,滨州港将继续做好该项目设计优化,加速推进设计阶段审批,争取早日实现开工建设!

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 朱贵银

济南“大东环”项目“安全生产月”启动

6月2日上午,济南绕城高速公路二环线东环段2020年“安全生产月”启动仪式在土建一标段项目部驻地正式举行,济南绕城高速公路二环线东环段(以下简称大东环)项目办组织所有参建单位参与了此次活动。

大东环项目办质安部部长王学成宣读了本次安全生产月实施方案,“要紧紧围绕‘消除事故隐患,筑牢安全防线’活动主题,结合各自施工、生产特点开展好各项安全活动,切实达到以活动促工作,以活动保安全的目的。”“严格要求,高标准开展,不走过场,务求实效,确保活动实实在在地开展。”王学成告诉记者。

在现场仪式上,各参建单位代表依次上台发言表态,并决心真正把“安全生产月”活动作为当前一项重要工作来抓,确保“安全生产

月”活动取得实效。

“我们要深化对安全月活动主题的认识。”大东环项目办副主任田中亚在接受记者采访时表示,此次以“安全生产月”活动为契机,推动项目安全生产,利用“安全生产月”活动,以防范各类事故为目的,通过开展各类安全活动,使安全理念深入人心,不断增强参建人员的安全意识,进一步营造“人人懂安全、人人管安全”的氛围。突出重点,狠抓落实,认真做好隐患排查整改工作,特别强调各参建单位要围绕施工现场,结合实际情况变化,及时修改完善措施,及时消除安全隐患,全面提高安全生产条件,促进项目安全生产形势持续稳定。

大东环各参建单位纷纷表示,一定以“安全生产月”活动为目标,认真做好生产安全,克服一切困难,高质量地完成大东环建设任

务,保证今年底建成运营通车。

大东环项目是京沪高速公路济南东绕城段的并行线,也是济南绕城高速公路二环线的东段。项目主线起自青银高速唐王枢纽互通立交,止于京沪高速曹范互通立交,由北向南依次穿越历城区、高新区、章丘区,该项目是“十三五”全省高速公路7400公里通车目标任务的一部分,是省、市高速公路重点建设项目。项目主线全长23.594公里,概算投资44.04亿元,全线共设桥梁13座,互通立交5处,服务区1处、养护工区1处、监控通信分中心1处、匝道收费站3处、连接线1处。建设标准为双向六车道高速公路,设计速度120km/h,计划2020年底建成通车。

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者
朱贵银 通讯员 窦文彬

济南市历城区杨家河综合治理工程举行劳动竞赛

6月1日上午10时,济南市历城区杨家河综合治理工程项目举行劳动竞赛暨“三号联创”活动启动仪式。

济南市总工会、济南市总工会直属工会、历城区水务局、中建八局一公司工会、中建八局建投、项目全体管理人员、各参加单位共计120余人参与本次活动。

杨家河项目经理刘凯宣读劳动竞赛实施方案指出通过流动红旗、公开栏表彰等形式,激励各参建单位积极投身安全管理、质量管控、工期履约,为打造精品项目贡献力量。

中建八局一公司工会工作部部长方健发出号召,将铁军精神融入全过程;以精心谋划贯穿各环节;以精细管理统领各专业。

现场为项目及各参建组分别授予了“党员先锋号”“工人先锋号”“青年文明号”旗帜,鼓舞各单位充分发挥党员先锋模范作用、工人主力军作用和青年生力军作用,为项目生产贡献更大的力量。

随后,现场举行了“同心驿站”揭牌仪式。揭牌仪式后,中建八局建投董事长李辉与杨家河项目经理刘凯签订了《竞赛目标责任书》。齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 王瑞超 通讯员 于海峰 王晨霞

齐鲁晚报联合济南泺口服装城将开启直播带货

众多读者和粉丝期待的齐鲁晚报和泺口服装城共同网络直播带货即将开始。经过前期的精心准备,两家共同打造的直播带货首秀将于6月11日19:00至21:00举行。

有着30年发展史的泺口服装城,在历经前店后厂、划行规市专业经营、特色运营综合商圈,三个重大阶段性的提升改造,现已打造成集服装商贸、餐饮、办公和会展为一体的现代化、集成式、多功能商贸综合体。10个专业经营区,总经营面积60余万平方米,经商业户4700余家,商品辐射山东16地市及周边省份,为社会提供了36000余个就业岗位,缓解了社会就业压力,带动了整个泺口地区餐饮、物流、房地产等行业的发展,整个市场呈现出一业兴百业旺的繁荣局面。

强强联合,让泺口服装城和齐鲁晚报携手坐上了变革发展的头班车。改进和加强内容建设,讲好泺口服装城好故事,做“可看想看爱看”,以“传的开叫得响”为目标,打造传播力、引导力、影响力、公信力新高地。

新时代,叙事方式要有新特色,讲好服装城一线好故事。建立直播间,做好新平台传播与带货。双方用好线上网络,做好线上直播带货。

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 朱贵银

日照市科技馆测试性运行

本报济南6月3日讯(记者 王瑞超 实习生 夏添)科学表演秀、无人机表演,探寻《物理诺奖那些事》、VR体验……一系列黑科技让小朋友大呼过瘾。6月1日,由中建八局二公司承建的日照市科技馆测试性运行。

作为山东省新旧动能转换重点工程,日照市科技馆将进一步延伸城市内涵,挖掘城市活力、完善城市功能,丰富市民文化生活,打造日照市科技名片。

日照市科技馆是日照中央活力区的核心工程之一,建筑面积约1.8万平方米,为展示诺贝尔物理学奖获得者主要实验原理和科学成就的专业性科技馆。场馆建筑高度31米,建筑布局结构分为“五拱六圆七通道一穹顶”。

在工程外观造型设计上,则巧妙引入“黑洞”和“星空”的概念。场馆主体外形恰似一个高速旋转的粒子,所有的场地景观及道路都如同星云一般,围绕这个中心沿螺旋状放射形布置,并最终导向科技馆的入口方向,暗示了整个场地“力的源泉”都来自科技馆。

除具常规科普教育功能外,日照科技馆还具有收藏、研究、文博、学术交流等功能,将打造成为大型科普教育和科技休闲旅游基地,启迪民众科技智慧、启发创新思维、激发创新热情,推动日照市乃至全国科技教育事业蓬勃发展。

走进日照科技馆,朴素自然的墙面和天然的木材纹理极具工业风设计风格。据悉,建设过程中,中建八局二公司在场馆中应用了近两万平米的清水混凝土结构,是目前国内双曲面木纹清水混凝土面积最大的单体建筑。

中建八局二公司相关工作人员表示,面对难度极高的施工工艺挑战,项目团队针对工程特点和设计要求,先后进行了30余次大小试验,选择了10余种木材,独创了一套模板体系,最终达到了预期效果。